

临近美国债务违约期限 拜登与麦卡锡达成原则性协议

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登与国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡当地时间27日就提高联邦政府债务上限达成原则性协议，打破两党持续数月的僵局。

尽管两党初步达成一致，协议文本还需国会众参两院批准。据美国媒体报道，由于两党意见相左，如期完成立法程序仍面临挑战。

仓促妥协

美国27日起进入“阵亡将士纪念日”长周末，而债务上限谈判僵局依然没有打破。美国财政部长珍妮特·耶伦前一天警告，如果两党仍无法取得共识，债务违约可能在6月5日出现。

路透社报道，拜登和麦卡锡当晚通话90分钟，达成原则性协议。

据美国媒体报道，经过多轮谈判，拜登和国会众议院共和党人27日晚初步达成了一项为期两年的预算协议。该协议将限制2024年和2025年的支出，同时解决两年内的债务上限问题，避免该议题在总统选举前节外生枝。另外，双方还就申领联邦政府救济的门槛、简化能源项目联邦许可等议题达成一致。

美国联邦政府因长期财政赤字而不断提高国会设定的债务上限，否则将出现债务违约。美国今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部

◆ 民主党批评共和党人给提高债务上限附加条件，在经济领域搞“悬崖政策”是“危险游戏”。

协议初步达成 两党仍相互指责

◆ 共和党人声称，近期增加的政府开支推高美国债务增长，美国当前的债务水平大致相当于年度经济总量。

采取“非常规措施”避免债务违约。耶伦当时警告相关措施或只能坚持至6月初，而两党围绕提高债务上限议题分歧严重。按路透社说法，拜登和麦卡锡直至本月16日才开始“认真谈判”，而两人最后一次面谈是本月22日。

任务尚多

原则性协议达成后，麦卡锡27日晚在国会大厦告诉媒体记者：“我们仍有许多工作要做。”他打算28日完成协议文本起草，随后与拜登通话，预期31日在众议院就协议内容表决。

协议文本需以法案形式交给分别由共和、民主两党掌控的众、参两院表

决，部分右翼共和党人和自由派民主党人先前已对本党可能做出妥协表达不满。《国会山》日报说，两党领袖目前都需要在党内争取足够支持，以便形成获多数议员赞同的法案递交参议院。

由于时间紧迫，加之参议院以推迟表决相威胁，推动完成立法程序对麦卡锡而言是“高难任务”。不过，他表示仍将遵守1月当选议长时向保守派所做承诺，确保议员表决前有72小时消化协议内容。

由于党派分歧严重，达成原则性协议在两党内部遭到批评并不意外。

共和党人指责谈判小组对民主党让步过大，放弃了起初所提大幅削减政府开支、废除拜登执政时期部分项目的立场。众议院自由核心小组一名强硬派议员说，他们正在评估议员的情绪，无法确定表决时的票数。

民主党则批评共和党人给提高债务上限附加条件，在经济领域搞“悬崖政策”是“危险游戏”。共和党人声称，近期增加的政府开支推高美国债务增长，美国当前的债务水平大致相当于年度经济总量。

据美国国会相关部门统计，自第二次世界大战以来，国会已经调整债务上限102次。两党争斗近年来日益加剧，债务上限谈判扯皮不断，导致市场动荡和政府停摆等乱象。 据新华社

俄罗斯别尔哥罗德州 遭炮击致1人死亡3人受伤

新华社莫斯科5月27日电 俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫27日说，该州舍别基诺区当天遭乌克兰方面炮击，导致1人死亡、3人受伤。

格拉德科夫在社交媒体上发文说，死者为当地某公司的一名保安，3名伤者中有两名未成年人。袭击还导致当地两家大型企业设施受损，其中一家企业建筑物起火。此外，城市输电线也遭到破坏。

格拉德科夫当天早些时候说，舍别基诺区行政中心舍别基诺市当天也遭到数次炮击，多处住宅、商店损毁，还有车辆被烧毁。

本月22日和23日，别尔哥罗德州连续遭到武装袭击和大量无人机袭击。俄罗斯认为是乌方“入侵”，但乌方否认与己有关，称是“俄罗斯反政府武装团体”所为。

乌克兰危机去年2月升级以来，俄罗斯别尔哥罗德州等边境州不时遭到越境炮火波及。

德国：

俄罗斯要求 数百名德公务人员离境

新华社北京5月28日电 德国外交部27日说，根据俄罗斯方面要求，数百名在德国驻俄机构工作的德国公务人员将在今后几天内离境。俄外交部发言人说，俄方此举是对德方先前驱逐俄外交人员的回应。

按照德方说法，俄外交部4月决定限制德驻俄使团和驻俄机构工作人员数量，从6月初开始实施，“要求我们在俄罗斯的所有机构大幅削减人员”。

据《南德意志报》当天早些时候报道，俄方把德驻俄机构工作人员总数上限下调至350人。

德外交部说，几百人因此受到影响，包括德驻俄使馆和领事馆官员、歌德学院等德驻俄文化和教育机构的教师和工作人员；在上述机构工作的俄罗斯籍雇员虽然无需离境，但将面临失业。

德外交部称，此举是俄方“单方面、不合理、不可理解”的决定。法新社报道，上述几百名德国公务人员需要在6月1日前离开俄罗斯。

据俄罗斯卫星通讯社报道，德国4月决定驱逐逾20名俄罗斯外交官。俄方随后宣布：“作为对德方敌对行为的回应，俄方决定采取‘对等’驱逐德国驻俄外交官的措施，严格限制德国驻俄外交官的人数上限。”俄方4月5日正式通知德国驻俄大使。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃27日告诉德新社记者，俄方必须对德方的举动作出回应，但没有发起任何不友好行动。她指责德方散布“新谎言”，“正在对俄罗斯采取多种仇俄性质的措施”。

扎哈罗娃还指出，德方行动未公之于众，此前否认驱逐20多名俄罗斯外交官的举动，但上述人员已经回到俄罗斯，德方举动“是彻头彻尾的谎言”。

自去年2月乌克兰危机升级以来，德国政府在美国等西方盟友压力下，不断打破第二次世界大战结束以来德国在防务政策领域的谨慎立场，逐渐加大对乌克兰军事援助力度，提供主战坦克等多种类型武器装备。去年4月，德方宣布40名俄外交人员为“不受欢迎的人”，并要求他们5天内离境。作为回应，俄方同月底宣布驱逐40名德国外交人员。

为“透气”男子空中打开飞机舱门

韩亚航空停售部分客机紧急出口座位机票

韩亚航空一架客机26日在韩国东南部城市大邱准备着陆时出现惊险一幕：飞机一个舱门被一名乘客打开，大风灌进机舱，乘客惊恐尖叫，多人呼吸困难。

客机最终安全着陆，没有严重人员伤亡，但有9名乘客因呼吸困难被送往医院。韩国国土交通部说，打开舱门的男子涉嫌违反航空安全法，已被警方拘捕。

韩国韩亚航空公司28日说，自即日起停止销售旗下空客A321-200型客机紧急出口座位的机票。

空中舱门半开

据韩联社报道，当地时间26日中午12时45分左右，这架来自韩国济州岛的客机搭载194人，飞行在距离地面200多米的高度，几分钟后就就要在大邱机场着陆，一个紧急出口舱门突然被一名坐在附近的男子打开。

按照韩联社的说法，男子试图拉动手柄打开舱门时，由于客机即将着陆，机上乘务员没能及时上前阻止。韩国国土交通部在一份声明中说，周围乘客曾试图阻止他，但他仍部分打开舱门。

发布于社交媒体的现场视频显示，大风从打开的舱门灌进机舱，乘客的头发被吹得大幅摆动，机舱内惊叫连连。

韩联社援引一名44岁乘客的话说，随着一声巨响，机舱中部左侧一个舱门被打开，“现场一片混乱，靠近舱门的人似乎一个接一个晕倒，乘务员通过广播询问乘客中是否有医生……我以为飞机要爆炸了，我要死了”。

9名青少年入院

客机在舱门打开的状态下完成降落，机上乘客没有严重受伤。按照韩亚航空一名发言人的说法，由于客机即将

▶ 5月26日在韩国大邱机场拍摄的发生舱门提前打开事故的客机。

新华社发



救援人员将出现呼吸困难的乘客转移到救护车上。

新华社发

着陆，乘客均系好安全带。

不过，有12人在惊恐中出现呼吸困难等症状，其中9人被送往医院。路透社援引大邱消防救援部门一名官员的说法报道，这9人均为青少年。

据韩联社报道，乘客中共有48名中小学生，准备前往大邱附近城市蔚山，参加定于27日举行的运动会。其中一名学生的母亲说：“孩子们在惊恐中颤抖哭泣。”

打开舱门的男子被大邱机场警方拘捕。警方说，那名33岁男子事发时没有醉酒等情况，该男子接受调查时表示

近期失业后压力很大，他当时打开舱门是因为感到窒息，想尽快下飞机。

或面临10年监禁

韩国韩亚航空公司28日说，自即日起停止销售旗下空客A321-200型客机紧急出口座位的机票。

据韩联社报道，韩亚航空目前有14架空客A321-200型客机，其中11架可搭载174名乘客，另外3架可搭载195名乘客。那名涉事乘客乘坐的是195座的机型，坐在31A座位上。

依据韩亚航空的新规定，为保证飞行安全，上述174座机型的26A座位和195座机型的31A座位不再销售机票，即使航班满员也不例外。

韩国国土交通部说，警方正在调查那名男子是否违反航空安全法。相关法律禁止乘客触碰客机舱门等设备，违者可能面临高达10年监禁。

路透社援引韩国国土交通部一名官员的话报道，相关部门也在调查韩亚航空是否违反紧急出口舱门管理相关法规。 据新华社